

## Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . 3 frt — kr.  
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Kurzaparti-utca 31. szám,  
hova a lap szellemi részét  
illető közlemények, előfize-  
tési pénzek is küldendők.

# SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KOZLÖNY.

## Hirdetések árát

valamint nyílt-terti közlemé-  
nyeket kiadó-hivatalunk mé-  
ret szerint ólesón számít.

Egyes példányok kaphatók:  
nyomdánkban, Stark N. és  
Szigethy Z. könyvkeres.-ben  
számunként 5 krért.  
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken  
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:  
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján  
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

## Hej Rákóczi! Hej Bercsényi!

Háromszázhetven esztendővel ezelőtt szövetséges-társul fogadtuk magunk mellé Ausztriát. S a szövetséges-társ mindjárt az első percztől fogva osztályos atyánkfia lett. Olyan kedves atyánkfia, aki azt az elvet vallotta, hogy: „Ami az enyim, az az enyim; ami a tied, az is az enyim.”

Ennek a pompás elvnek megfelelően a mi drága atyánkfia mindig fenéig vájkált a zsebünkben. A nagy bankókat rendszerint elvitte; s örülhettünk, ha néha nekünk is hagyott egy kis aprópénzt. — Életünket és vérünket lefoglalta a nagyhatalmi állás védelmére, s a magyar fegyverek bizony sokszor megmentették az osztrák császári trónt. — Államiságunkat teljesen abszorbeálta és a külföld szemé elői uyomtalanul eltüntette. — Szóval hazánkat nemcsak jelképileg, hanem tényleg is eltemette az osztrák kétféjű sas gyomrába.

Azaz hogy még sem temethette el egészen. Mert néha eszünkbe jutott az elidegeníthetlen jussunk; lehánytuk magunkról a hantokat és kiltörtünk a temetőből. Állami függetlenségünk visszazserzésért Bocskay, Bethlen, Rákóczi és Kossuth vezetése alatt patakokban ontottuk a vérünket. Soha se a trón ellen harcoltunk, hanem mindig Ausztria ellen, amely fölfalással fenyegetett bennünket.

Négy százados küzdelmeink állandó célját szent hagyományként hiven megőriztük; s evangéliumnak tekinti azt ma is a nemzet óriás többsége.

És imhol meg kellett értnünk, hogy amikor viaskodás nélkül, könnyen célhoz juthatnánk; amikor osztrák részről ugyszólván tányéron kínálják az állami függetlenséget, — akkor azok a gyászmagyarok, akik a közhatalom birtokában az ország sorsát intézik, nemhogy megragadnák, hanem botor kézzel eltaszítják a kedvező alkalmat.

Igen; hisz tudja mindenki, hogy az osztrák birodalmi tanács ezidő szerinti többsége, az egyes osztrák tartományok lokális politikája érdekében, szívesen megszakítaná a Magyarországgal fentálló közösügyes államjogi kapesot. Sőt a napokban világos indítvány tétellett a rájkszrártban, hogy az osztrák kormány ne ujtisa meg a kiegyezést, hanem vigye keresztül a perszonál uniót, vagyis teremtsen meg azt a — magyar részről rég óhajtott állapotot, hogy ne legyen közöttünk semmi más közös, csupán az uralkodó.

Még a cigányoknak is van annyi esze, hogy ahol malaczozt ígérnek, ott zsákkal forogódi. S ha megszavaztatnák a magyar népet, hogy kell-e neki az állami független-

ség? száz közül kilenczvenkilenc ember bizonyára azt felelné, hogy: „A d d U r a m I s t e n, d e m i n d j á r t !”

Azonban a mi bölcs államférfiaink, akiket Tisza Kálmánoknak és Bánffy Dezsőknek neveznek, lojális borzalommal meghátrálnak a kedvező ajánlat elől; s inkább készek száz millióra menő áldozatot dobni az éhes Moloch gyomrába, csakhogy sértetlenül főtartthassák az egyedül údvözítő közösügyes kormányrendszert. Ugy beleélték már magukat a robotoló jobbágy szerepébe, hogy se nem tudnak se nem óhajtanak szabad polgárok lenni.

Am a nemzet, a szegény, vérig sanyargatott nemzet elszörnyedéssel szemléli ezt a végzetes botlást, s nehéz szívvel, elborult lélekkel fölpillantva az égre, keseregve kiált a tulvilágon lakó nemzeti hősök után:

„Hej Rákóczi! Hej Bercsényi!  
Magyarok dicsó vezéri!”

... S a magyarok istene bizonyára meghallja a panaszos fohászt. És küld a nemzetnek férfiakat, akik megvédelmezzék ezt a sokszorosán elárult hazát.

Sőt küldött is már. Csak legyen eszünk követni őket!

## A pártok vezetői a király előtt.

A kvóta ügy elintézése végett a király a napokban Budapestre érkezik, s magához hivatja a különböző politikai pártok vezérférfiit, hogy a kiegyezés dolgában véleményüket meghallgassa.

Ebben a megiszteltetésben azonban csak a közösügyes alapon alió pártok — tudniillik a kormánypárt, a nemzetipárt és a néppárt — vezérférfiai részesülnek. Ellenben a parlament legnagyobb ellenzéki pártja: a függetlenségi és 48-as párt előtt zárva vannak a király ajtai.

Igy volt ez harmincz esztendő óta mindig. A „legalkotmányosabb király” tanácsadói folytonosan oit állanak a nemzet és az uralkodó között, hogy ő felsége soha se nyerjen kellő tájékozást a nemzet valódi érzelmei és hangulata felől.

Midőn a függetlenségi és 48-as pártól szólunk, jogosan használhatjuk ezt a szót, hogy „nemzet”; mert akármit mutatnak is a mondvacsinált képviselő választások, az tény és szent igaz, hogy Magyarország közvéleményét, a maga hamisítatlan nyíltában, kizárólag a függetlenségi és 48-as párt képviseli.

De képviselné bár csupán azt a részét a nemzetnek, amelynek az országában mandatáriusa; még akkor is fájdalmasan esnek, hogy a király hűséges magyar népének azon részétől, mely a nemzeti hagyományok ápolását hazafias kötelességének tekinti, csak adót és katonát fogadhat el, de tanácsot nem.

A történelem bizonyára följegyezi ezt a Tisza Kálmánok és Bánffy Dezsők azon súlyos vétkei közé, amelyekre nincs sem mentés, sem bocsánat.

## Visszhang.

Az első percztől fogva tisztában voltunk azzal, hogy Polónyi Gézának a sajtószabadság ellen intézett kirohanását nemcsak mi

ítéljük el, hanem elítéli a pártban mindenki, akinek véleményét nem befolyásolják a subjektív szempontok.

S ime már is kitűnt, hogy elvtársaink a megítélés szigorúságában még tul is licitálnak bennünket.

Itt van például a mezőturi testvérek nagy tábora, amelynek organuma, a „Mezőturi Híradó” közlésén lapunk mult vasárnapi számának Polónyi viselkedéséről szóló „Te s fia m Brutus” című cikket, azt a következő markáns megjegyzésekkel egészíti ki:

Mondanunk is felesleges, hogy a „Szentési Lap” fenti cikkével szóról-szóra egyet értünk és még csak azt tesszük hozzá, miszerint egyáltalán nem tartjuk helyesnek, hogy pártunk központi képviselősége Magyarország állami függetlenségének kérdésén kívül semmi más kérdést nem tesz pártkérdéssé, a minnek az a következménye, hogy pártunkban a legkülönbözőbb felfogású politikuskok menedéket találhatnak, ha különben hivei a függetlenségi eszmének.

Am hazánk politikai önállósága és függetlensége magában véve még nem garantiálja a szabadságnak. Politikailag független államban is a legundokabb reakció ütheti fel fejét. Oroszország teljesen független, de mondhatja-e bárki is Oroszországot a szabadság hazájának?

Magyarország függetlensége is csak akkor bír értékkel, ha az egyéni és közsabadságot alaptörvények garantálják.

Hogy a bűnvádi perrendtartás életbe léptetéséről szóló törvényjavaslat merénylet a sajtószabadság ellen, azt a függetlenségi és 48-as anyapárt nemcsak felismerte, de az ellen, igen helyesen, állást is foglalt, sőt elhatározta, hogy az ellen teljes erejéből küzdeni fog. Csak abban tévedett, hogy ezt nem tette pártkérdéssé, mert olyan Magyarország, amelyben nincs sajtószabadság, lehet ugyan független, de nem lehet szabad, nekünk pedig csak olyan független Magyarország lehet az ideálunk, a melyben teljes szabadság uralkodik.

Pártunk nem akkor lesz igazán erős, ha annak minél több tagja lesz, de akkor, ha annak minden tagja nemcsak a függetlenség, de a szabadság kérdésében is egyet fog érteni.

## Paklizás.

Ujabb időben egy kis jótékony szélcsend váltotta föl a városi közügyek intézésében évek óta meghonosult viharokat. Egyaránt érezhető volt ez a változás a közgyűlési tárgyalások nyugodt menétén és a helyi sajtónak a szokottnál jóval objektivebb hangján.

Minden jóra való ember örült a fordulathoz és magunk is kezdtünk reménykedni, hogy beköszönt a békekesség legalább annyiban, hogy erőszakosságok és stiklik nem fogják zavarni a köznyugalmat.

Ugy látszik azonban, hogy az öröm korai volt és a reménység megcsalt bennünket. Mert a leányzó — a stikliben utazó pákulicz-virtus — nem halt

meg, csak aluszik. Sőt csak tetteti az alvást, hogy félrevezessen beöndülnek.

Értésülésünk szerint ugyanis a küszöbön álló városi főktisztújítás dolgában egy kis paklizást terveznek a tulsó táborban.

All pedig ez a paklizás abból, hogy egy hivják össze a tisztújítószéket, hogy a mi pártunk ne vehessen abban részt a teljes erejével. Könnyű ezt most elérni, amikor a gazdaközönség tulnyomó része egész héten a tanyán van elfoglalva. A legtöbb gazda hétfőn kimegy és kint marad, szombatig. Addig tehetnek az itthon maradtok, a mit tetszik.

Azt a furfangot eszelték tehát ki a jó pákulicok, hogy az alispán f. hó 20-ra, vagyis csütörtökre hívják össze a tisztújítószéket; de a meghívókat csak kedden küldjék szét: addig maradjon titokban a dolog. A gazdák nagyrésze akkor már kint lesz a tanyán; bajos dolog, s jóformán lehetetlen őket idejében értesíteni. Így a Simapárt kevés számban vehet részt a választáson, s a pákulicok szépen becsapászhetik a jelöltjeiket.

Meg kell vallani, hogy a terv elég ravaszul van kifundálva és nem nélkülözné a siker esélyét. ha ideje korán le nem lepleztették volna. A leálcazás után azonban mindössze arra alkalmas, hogy föltépje a régi sebeket, és újból elmergesítse a viszonyokat.

A fentfoglalt esetben még csak az a mentőség sincs meg a tervkövacsólóknak, hogy valamely helytelen választást akarnak ezzel a csellel megakadályozni. Nem hivatkozhatnak tehát arra a jezsuita elvre sem, hogy: „a cél szentesíti az eszközöket.” Mert tudunkkal a pályázók mind olyanok, akiknek a megválasztása semmiképp sem utóközik a közérdekre; amennyiben egy szellemi, mint erkölcsi tekintetben mindnyájan a kellő mértékben kvalifikálva vannak azokra az állásokra, amelyekre pályáztak.

Csak tisztán személyi vagy pártérdek forog tehát itt a kockán; s ezek nem olyan fontos érdekek, amelyekért érdemes volna áldozatul dojni azt az örvendetes nyugodtságot és békés irányt, mely a közügyek intézésében mostanában jelentkezett.

Fontolja meg ezt az alispán és ne engedje magát eszközül fölhasználtni olyan manőverben, a mely különben sem fog sikerülni. Mert most már nyitott szemmel alszunk és a paklizást azon az áron is meghusitjuk, ha egyik másik elvtársunk e miatt kénytelen volna a tanyáról hétközben haza jönni.

## A török-görög háboru.

Az európai hatalmaknak minden irányban megindított közbenjárása dacára Epiuszban és a tengeren nem akar a harci rajz elcsendesedni. Ez ugyan nem háboru már, de azért béke sem. Pedig minél később létesül a fegyverszünet, annál nehezebbé válik a béke megkötése, mert az esetleges apróbb sikerek Görögország taraját dagaszthatják meg újra, az újabb görög vereségek pedig Törökországot biztatják arra, hogy mind súlyosabb béke feltételekkel álljon elő.

Thesszáliában is van még némi csapatmozgalom. Domokos körül talán csata is készül. Ez azonban, bármint végződjék is, a stratégiai helyzetet nem fogja megváltoztatni. Ha itt, esetleg Volo körül is, a legfényesebb győzelem jutna bár a görög fegyvereknek, elvesztett pozíciójukat ebben a háboruban sohasem szerezhetik többé vissza.

Bár a törökországi béke feltételeknek hivatalos közlése még nem történt meg, diplomáciai körökben már megközelítő bizonyossággal tudják, hogy a portának mik a tervei.

A már említett hadi kárpótlás és a kezeség kérdésén kívül tényleg határigazításról is van szó, a melynél főszerepet játszik az a terület, a hol a törökök Thesszáliába behatoltak. Hogy ez a status quo fentartásának elvével miképp egyeztethető össze, még mindig nyílt kérdés. A porta továbbá, állítólag azt is elhatározta, hogy a görögök különös előjogait Törökországban, ugy nemzeti, mint egyházi tekintetben, a jövőre megszünteti.

Ezzel a kérdéssel foglalkoznak most a nagyhatalmak, és úgy látszik, hogy a nézetek nagyon is eltérnek egymástól.

A hadikárpótlás tekintetében nincs ugyan elvi eltérés, de a kezeség dolgában sehogysincs meg a megegyezés. Még több nehézséggel okoznak majd a többi török követelések. A nyugati hatalmak, ugylátszik, Görögország iránt ismét a legnagyobb engedékenységet szándékoznak tanusítani, míg a császárhatalmak felfogása az, hogy Törökországot megsérteni nem szabad. A határigazítás dolgában Konstantinápolyban azt a tervet is felvetették, hogy Thesszáliát Krétával cserélnék fel, ezt azonban mindenfelől elutasították. A görög előjogok megszüntetését Oroszország helyeselni fogja.

## Helyi és vegyes hírek.

— **Pártértekezlet.** A Simapárthoz tartozó városi képviselők ma — vasárnap — délután 3 órakor az I-ső 48-as kör helyiségében (Kohn Gábor-féle ház) fontos ügyben bizalmas értekezletet tartanak; melyre ezen uton is figyelmetetjük az illető képviselőket.

— **Kik pályáztak?** A városi főktisztújítás a küszöbön állván, időszerűnek tartjuk közölni a pályázók névsorát a következőkben: A z ügy e s z i áll á s r a: Láng József budapesti ügyvéd és dr. Vecseri Sándor helybeli pákulic. 2. A fő j e g y z ő s é g r e: Bugyi Antal városi jegyző és Győri Antal városi árvaszéki ülnök. 3. A z a l j e g y z ő s é g r e: Zubriczky Pál, volt horgosi jegyző, Faragó Sándor derekyházi segédjegyző és Kotszka Jenő vármegyei irnok. 4. A z á r v a t á r i e l l e n ő r s é g r e: Papp Bela, Borbély Lajos, ifj. Vecseri Sándor, Szeder Fereucz. Földvári Nagy Imre és Keresztes Nagy Imre. 5. A z i r n o k s á g r a: Papp Bela, Békési József, Szathmári Soma, Czibus József, Vereb István, Fazekas Imre, Csucs Antal, Raba Dénes, Tatar Nagy Ernő, Halasz Szabó Imre, ifj. Vecseri Sándor, Szeder Fereucz, ifj. Piti Imre, Földvári Nagy Imre, Soós János. A z ü g y e s z s e g é d i áll á s r a nem pályázott senki.

— **A székely fiuknak tanoncukul való alkalmazása** végett egyre érkeznek az ipartestület elnökségéhez a bejelentések. Minthogy közelebbi részleteket a maros-vasárhelyi keresk. és iparkamara nem közölt, az ipartestület vezetősége felvilágosítást kért több dologra nézve. A válasz onnan megérkezett, a melyet az érdeklődőknek tájékoztatásul a következőkben közlünk. A fiuk 12—16 évesek, valamennyien iskolázottak, mert addig nem küldenek egyet sem a jelentkezésköz, a mig iskolai kötelezettségeiket eleget nem tett. A fiukat három vármegye területéről a helyi bizottságok (a melyeket a főispánok alakítanak) válogatják ki és csak a jó magaviseletűeket részesítik abban az előnyben, hogy magyarországi iparosoknak nyerjenek képzést. A kik tehát vállalkoznak ilyen fiuk kitanítására, azok jó erkölcsű gyermekeket fognak kapni, a kiknek magaviseletéről, előmeneteléről a kamara egy tisztviselője évenként személyesen szerez meggyőződést. Megvizsgálják még otthon, hogy melyik fiuknak milyen iparaga van hajlandósága és a jelentkezés arányában helyezik el őket. A f. évben az elhelyezés szeptember hónapban fog megtörténni. A fiuk között vannak árvek is akiket lehet örökbe fogadni, mint erre nézve néhányan már ajánlatot is tettek az ipartestületnél. A többi fiukra nézve is megkivánja a kamara, hogy azokat a munkaadók családtagokul tekintsék, volők emberségesen bánjanak, a műhelyben és ne házi dolgokban foglalkoztassák, a mesterségben aipos kioktatást nyerjenek és jóindulattal felügyeljenek erkölcsi fejlődésükre is. A székely szülők kötelesek gyermekeiket minden időben kitanításra, szorgalomra és jó magaviseletre inteni; a mesterektől az ipartestület és kamara tudta és beleegyezése nélkül a fiukat elvinni nem lehet. Megemlítjük még hogy edg 27 fiu elhelyezésére tettek egyesek ajánlatot. Időközönként a szükséges tudni valókat közölni fogjuk lapunkban.

— **Műkedvelői előadás.** A helybeli jótékony nőegylet f. hó 27-én — aidozo csütörtök napján — a városi szinkörben, saját pénztára javára

műkedvelői előadást szándékozik rendezni, mely alkalommal az „Egyetlen leány” és az „Egérke” című egy felvonásos kitűnő vígjátékok fognak előadatni. Mindkét darabból a próbák már erősen folynak. A programban — mely a napokban lesz kibocsátva — egy czimbalomkíséret mellett előadandó énekszám is fel van véve.

— **Félreértések kikerülése végett** fölkérettünk annak kijelentésére, hogy az a Szalai István, aki az Albertényi-féle rágalmazási pörben Sima Ferencz tanúbizonyoságot tett, a főgimnáziumi tanár és nem másik Szalai volt.

— **Elitelt szociálisták.** Békési Imre és Farkas Imre szentesi lakosokat — akik a minap Tisza-Földváron jártak a szociálista eszmék terjesztése végett — a tiszaföldvári főszoigabíró kihágás címén 50—50 forint pénzbírságra, behajthatlanság esetén 5—5 napi elzárásra ítélte. Békési és Farkas főlebbezést jelentettek be, a jásznagykun-szolnok-megyei alispán azonban a főlebbezés elutasítására helybenhagyta a főszoigabíró ítéletét.

— **Verekedő legény.** Valami Apró Gábor nevű csongrádi béres, aki Faragó G. László csongrádi gazda szolgálatában áll, Kálai Pal Andrásné szül. Tóth Etel szentesi gazdaszonyt vitézül megverte. A durva legény ellen megindították a büntető eljárást.

— **Szerencsétlenség.** Török János nevű 9 éves fiu f. hó 12-én bornyut őrzött a kuczori csárda mellett. A jámbor állat azonban valamitől megvadult s úgy fellökte a kis fiut, hogy az súlyos sérülést szenvedett.

— **Öngyilkosság.** Bősözrményi Katalin Somodi Istvánné IV-ik tized 327. sz. a. lakos f. hó 14-re virradóra az ajtószarkára fölakasztotta magát, s mire hozzátartozói észrevették, már kisenvedett. Szomorú tettet állítólag azért követte el, mert régen betegeskedett, s baját gyógyíthatlannak tartotta.

— **Táncpróbabál.** Rác János, ismert táncztanító f. hó 16-án, majálissal egybekötött táncpróbabált rendez sejt lakásán: Balogh Sándor házánál I. tized 554. sz. a. emelendő diszes sátorban, 50 kr belépti díj mellett, melyre felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Rablóbanda a Délvidéken.** Nagy rablóbandát kerített kézre a mult héten a lugosi csendőrség. Viszágon a betöréses lopások és rablások napirenden voltak; legutóbb Adler Izsó ottani kereskedő boltját rabolták ki. A csendőrség nyomozta tetteseket és csakhamar siker kísérte működését, amennyiben kézrekerítette a husz tagból álló rablóbandát, melynek vezetője Gergely Miklós viszági jómódu parasztagda volt. Gergely házában egész raktárát találták a lopott tárgyaknak; nem kevesebb, mint 300 női ing, 150 férfi ing, ugyyszámu ruhanemű és ékszer volt ott elrajtve. A banda tagjait be kisérték Lugosra. Holleck csendőrszázados kiment Viszágra, hogy személyesen vezesse a nyomozásokat.

— **Komplikált szerelmi dráma.** Tragikomikus az a szerelmi dráma, amely csütörtökön éjjel a fővárosban lejajlott, Este 10 óra tájban Fekete Gyula detektiv azt jelentette a főkapitányságnak, hogy a József főherczeg szállójában éppen akkor tartóztatta le Selczer Jolan 21 éves leányt amikor az öngyilkossági szándékból, az eret akarta felválni. A leány gynus viselkedésével a szálloda személyzetének feltűnt s ezek tettek figyelmessé a detektivet is Selczer Jolan előállították a főkapitányságnál, ahova egy felőrával később ismét a a jelentés érkezett, hogy Murányi-utca 59. számú lakásán Ürményi Zoltán. volt hivatalnok, jelenleg nős és családos sűtmester melbe lölte magát. A mentők beköltözték sebést és ott hagyták az öngyilkosjelöltet lakasan. Eközben a leány a főkapitányságon a következőket vallotta: Vasárnap délután Kapuczinus utca 63. szám alatt lévő lakásáról, amelyet Lissi Mihályéval ugyuenjéni birt alberletben, Ürményi Zoltán nevű brátjával Kőbányára ment. Ürményi ekkor már megvette volt a rolvolt és a Szabó-féle szállodában akartak öngyilkosokká lenni. A személyzet azonban meggátolta ezt s egy rendőri kapitányságra vezette őket. Ott hamarosan szabadon bocsáttatták, mire szerdán a „Millennium” szállodában kísérlettek meg a szerelmi drámát. Itt is megakadályozták őket, mire elhatározták hogy külön-külön lesznek öngyilkosokká. Ez sem sikerült.

— **Késsel lebonyolított üzlet.** Zureszku paracsi gazda néhány bönappal ezelőtt eladta földjét egy Reich Ignác nevű kereskedőnek. Mióta ezt az üzletet megkötötték, folytonos czivodás volt közöttük, aminek szomorú vége lett. Zureszku késsel rohant Reichra s fölmetszette a hasát. Azután maga jelentkezett a rendőrségnél. Reich most a halállal vívódik.

— **Bestiális ügyvéd.** Bácsból jelentik hogy dr. Fessler Károly ismert ügyvédet letartóztatták és átadták az országos törvényszéknek. Az ügyvédet az a vád terheli, hogy Havlena Annán egy alig tizenhárom éves leányt erőszakot követelt el. A rut bűnügyben a jelenleg kórházban fekvő áldozat anyja és Rozenauer Jozefa bába is szerepet játszottak, amiért őket már néhány nap előtt letartóztatták. A bába azonban a fogházban felakasztotta magát.

— **A csábító halála.** Varga Károly szegedi szabómester szerdán délelőtt Új-Szegeden felakasztotta magát, mert félt hogy meggyilkolja a kedvesének a férje. Varga Károly már régebben rajongott Leskai Ferenc fogyasztási adóhivatali alkalmazottnak a feleségéért. A napokban a férj gyanakodni kezdett, mert észrevette, hogy a felesége és Varga Károly, akit vendéglől hívtak, vacsoraközben nagyon bizalmas módon nyomkodják az asztal alatt egymásnak a cipőt. Mikor Varga a vacsora után hazament, a férj szemrelányásokat tett a feleségének, s fenyegette őt, hogy Varga Károlyt „ugy kettéhasítja hogy kiesik a zivara”. Az asszony elmondott mindent Varga Károlynak, aki ettől fogva bujdosásnak eredt. Leskai éjjel nappal leste az utcán s szerdán hajnal táján bekopogtatott egy Rozsnyai Jánosné nevű asszonyhoz, hogy nem látta-e Varga Károlyt? Varga éppen ott rejtezőt s hallotta a megcáfolt férj fenyegetéseit. Nagyon megijedt végrendeletet írt s másnap délelőtt az új szegedi ligetben egy fára felakasztotta magát. A vizsgálatot Leskai ellen megindították.

— **Ha nem szeretsz: megöllek!** Kádár János poroszói gazdának a feleségét egy rossz hirben alio legény már régóta üldözte szerelmével, de a menyecske a szerelmes ajánlatokat mindig elutasította. Szerdán a legény megtudta, hogy Kádár bement az egy vásárra, belopódzkodott a Kádárék házába s ostromolni kezdte a szép asszonyt. A menyecske rá sem hallgatott.

— **Ha nem szeretsz, megöllek!** kiáltott a szerelmes legény s egy nagy kézt előhúzva a csizmaszárból, meggyilkolta az asszonyt. A csendőrség a gyilkost letartóztatta.

**Henneberg-selyem** csakis akkor valódi ha, közvetlen gyárából rendelik — fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztolt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség és 2000 mintázatban) s. a. t. a megrendelt áru, postaber ésvámmmentesen a hához szállítva és mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros, és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

### A zsebelyi méregkeverők.

A temesmegyei zsebelyi méregkeverők, kikről már ismételten hírt adtunk úgy látszik méltó pártjai a hódmezővásárhelyieknek. Minél tovább foly a vizsgálát, annál mélyebb és több gonoszúságra talál. Rég ideje beszélnék már az egész környéken az oláh faluban történő emberirtásról, de csodálatosképpen a hatóság nem hallotta meg. A méregkeverők pedig egész nyupodtan tették el láb alól, a kit akartak. Vőt ott is Jäger Mari egy vén asszony, Jeremia Zsófia. De volt egy másik méregszállító is, egy naplopó vadász, Korin György, kit patikárusnak hívtak. Ez szerencsésen megszökött. A bírósághoz érkezett feljelentés következtében főlásott Nikodem Mark levélhordó testében a vegyi vizsgálat csakugyan sok arzén mérget találván, a hatóság többé nem kételkedhetett, hogy a sok beszéd alatt borzasztó igazság rejlik. Urszika Krisztina nevű asszony pedig bevallotta Gerdánovics vizsgálóbíró előtt, hogy csakugyan bűnös.

A vizsgálóbíró azzal fogta meg, hogy Korint elfogták s mindent bevallott és őt is elárulta. Erre aztán elbeszélte, hogy szeretője, Gada Juno pásztor ütlegekkel kényszerítette arra, hogy beteg, ágyban fekvő férje vizes korsójába egy kanál arzenikumot tegyen. Szegény férje lassan-lassan kitta a mérget az ágya mellett állott vizes korsóból. Három nap múlva vége volt szenvedésének. Urszika állítólag megmérgezte hat hónapos gyermekét is, ki világtalan volt.

Nikodem levélhordó feleségének hat év előtt meghalt első férjét, Belu Danilla holttestét szintén felásatták, s a vegyész most ebben is kutatja a mérget. Az asszony második férjhezmenetele alkalomával magára iratta Belu ó holdnyi földjét. Ugy látszik, hogy kedvese, Nikodem biztatására mérgezte meg első férjét. Hasonló módon szabadult meg Nikodemtől is. Az asszony még tagad.

Korin Györgyre mint főméregkeverőre nagy szükség volna, de idejekorán megszökött a feleségével együtt, mint sejtik Romániába. Rendőri felügyelet alá helyezték ugyan, mikor a mérgezések gyanuja fölmerült, de a felügyeletet kijátszotta, még pedig könnyen, mert már elég gyanus lehetett, mikor szeretője, özv. Borkáné szül. Feremia Mária földjét és minden holmiját hirtelen eladta 500 ftrt; Korin még külföldi utlevelet is kért. Korinnak 3 hold földje volt, de jobban élt, mint a mennyi jövedelméből telt. Mint vadászott többször megbűntették. Abban a hirben állt, hogy különben kuruzsló. Most azt is nyomozzák, hogy szeretője, Borkáné, ki vele együtt szökött, nem méreggel ölte-e el láb alól a férjét. Az asszony édes anyja, Jeremia Zsófia is kuruzsló A zsebelyiek sokat tudnak a vén anyóról s ugy beszélnek róla, mintha második Jäger Mari volna. Korin az ő leányával, özv. Borkánéval él együtt.

Az eddigi legszenzációsabb eset a következő: Özv. Borkáné fia Borkán György nőül vette a szép, de szegény Fuzsian Csekinát. Anyja nem szívesen látta a szegény menyét, mert a vagyonos Verszaviczka Szajkát szemelte ki fia részére feleségül. Verszaviczka azonban akkor már törvényes hitvese volt Zsors Juonnak, bár bűnös viszonyt folytatott Borkán Györgyvel. El kellett hát tenni láb alól Verszaviczka férjét, Zsors Juont és Borkán György feleségét, hogy a fia nőül vehesse kedvesét. Két év előtt hirtelen meghalt Zsors Juon és csakhamar meghalt utána Borkán György felesége is. Mint most kitűnt, a szerencsétlen asszonyt az anyosa mérgezte meg Zsors Juon halotti torán, a midőn egy megmérgezett kalácsot adott neki. Borkán György, a kikékként anyja segítségével megszabadult a feleségétől, nőül vette a gazdag és szép Verszaviczka, a ki viszont megmérgezte első férjét, Zsors Juont. A bűnös anya így hozta létre két sötét bűn árán két bűnös lélek frigyét.

Korin és szeretője Borkáné május 7-én, mi-alatt a zsebelyi temetőben a sírok felbontását folytatták, kora reggel Temesvárra mentek, ott még apró jószágot és vásznat adtak el, aztán eltűntek.

A vizsgáló bíróság ezek után az eddig le nem tartóztatott, de gyanus egyéneket a község rendőri felügyelete alatt tartatja, (esküdtek, éjjeli órák által) a kik fölött ismét a csendőrség őrökdi. Az éjjeli órák éjjel-nappal vigyáznak, különösen éjjel, nehogy egyik-másik tüzhelyét elhagyja. Hgy azonban mindez elégséges-e, nem bizonyos.

Korin György nemcsak Zsebelyt, de a szomszédos községeket is ellátta gyilkos méreggel. 15 ftrt különböző mérgeket adott dobozokban elzárva. Első sorban Gilád községben vélik a gyilkos keznyomait. Ott azelőtt két hónappal egy asszony halt meg nagyon gyanus körülmények közt; férjének Korinnal azelőtt titkos összjövelei volt. Ligeten és Sipeten is történtek nemrég gyanus halálesetek. A vizsgálat tehát kiterjed ezekre a községekre is. Egyedül Zsebelyen az említett eseteken kívül még vagy 30—40 új esetet vettek vizsgálat alá. Az eközhamálásoknak egész tömege előtt áll tehát a vizsgálóbíróság.

### A szentesi anyakönyvi hivatalból.

1897. május 8-tól május 15-ig.

#### Egybekelés:

Tokácsli János Földvári Nagy Eszterrel. Zádori Kálmán Kis Teréziával. Buzi Mihály Kis Juliánával.

#### Születés:

Pollák Béla. Rácz István. Csák Lajos. Musa Bálint. Hossó István. Faragó Imre. Fazekas Sándor. Csernus Lukács Mária. Faragó József. Szépe Szabó Juliánna. Horváth Antal. Kalmár Magdolna. Keresztes Antal. Felemann Margit. Sarkadi Nagy Éva. Papp Lajos. Kovács Juliánna. Szabó Imre. Bokor Ferencz. Laschitz Mária.

#### Halálozás:

Szegedi Mária 75 éves veselő. Garai Juliánna 19 éves öngyilkosság. Raab Sándor 23 hónapos tüdőlob. Szépe Lidia 36 éves nehezűk. Szabó Péter 28 éves agyburkolob. Winter Sarolta 52 éves végegyengülés. Csendes József 63 éves agyszélhűdés. Törőcsik József 3 hónapos tüdőlob. Keresztes Nagy Mihály 21 éves baleset folytán csonttörés. Varga Mária 25 éves tüdővész. Szerencse János 52 éves nehezűk. Janó János 7 napos születési gyengeség. Hurja Lajos 10 napos hörglob. Kattan Zsuzsanna 56 éves agyszélhűdés. Fábán T. Mária 1

hónapos béhurut. Izék Lajos 10 hónapos hörglob. Pap János 28 éves tüdővész.

### Piaczi árak.

A hétfolytán minden ember remegett a bekövetkehető fagytól, azért tartózkodó is volt a piaci kínálat mindenféle terménymomban.

A buza ára a gabna piacokon igen ingadozó volt, hol 5—10 krral feljebb, hol ugyan annyival alább esett. Arpa, kukorica semmivel sem volt kevesebb.

Az árak következők:

Buza 79 klos mm. 7 frt 10—20 kr. 77—78 klos 6 frt 80 kr. 7 frt.  
Arpa köbke 2 frt 80 kr. 3 frt 20 kr. mlt. 3 frt 80 kr. 3 frt 80 kr.  
Kukorica köbke 3 frt 3 frt 20 kr.  
Zab köbke 3 frt.  
Szalonna mm. 52 frt.  
Hízott sertés tisztá vágásra 49—50 kr klonként.

### Eladó föld és ház.

Néhai özv. Seres Dánielné hagyatékát képező Lapistói 2 fertály tanyaéppel és rajta levő épülettel, — valamint I-ső tized 29. számú kurczapart-utczai háza szabadkézből eladó. Értekezhetni a fenti háznál.

### Konh Gábor

háznál deszkák, ágyak és többféle házi eszközök, konyha berendezések f. hó 17-én, — hétfőn — önkéntes árverés útján eladja. A venni szándékozókat tisztelettel meghívja.

### Eladó földek.

Vecseri Istvánnak a derekegyházi oldalon harminczkét hold földje tanyaéppel, es Nagynyomáson két első és egy második földje eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal IV. t. 172. sz. a.

### Közönség figyelmébe!

A nyári időnyre rendkívüli nagy választékban érkezett

### rőfös és divatáru

czikkek, melyek minden kívánalmaknak megfelelnek, mélyen leszállított áráért lesznek el árusítva

**BRÜLL FERENCZ**  
üzletében.

Kossuth-tér, az öreg Takaréknél.

### Gazdálkodók figyelmébe.

Előnyös jég biztosítás a Magyar Francia biztosító részvény-társaság részére a legolcsóbb díjtelek mellett jég elleni biztosításokat elfogadok, egyleti tagok engedménybe részesülnek.

Tisztelettel:

**Hoffmann Jakab,**  
főügynök.

173

### Eladó vagy kiadó föld.

Sarkadi N. Mihálynak Bökényi 13 hold kaszáló földje könnyű fizetési feltétel mellett eladó esetleg berbe kiadó — Értekezhetni III t. 202 szám alatt 2—3

### Föld eladás.

Özv. Borsos Mihálynának derekegyházi oldal 6-ik szám alatti 16 hold tanyaéppel eladó. — Értekezni lehet özv. Hegedűs Vilmosné I. tizedbeli házával. 2V3

### Eladó föld.

Szoboszlai Szabó Lajosnak a Nagynyomáson lévő házi földjei tanyaéppel akár egészben vagy házi földenként azonnal eladók. Értekezni lehet a tulajdonossal II. t. 464. sz. a. vasárnap és csütörtökön. 3V3

**Eladó föld.**

Czuckermann Károly mucsiháti 120 hold tanyaföldje, melylyen 5 hold szőlős kert van és felső-réten 4 hold hereföldje eladó.

**Ház eladás.**

Özv. Deák Lajosné és örökösének III. tized 163. szám alatt levő házuk szabadkézből örökáron eladó. Értekezhetni ugyanott.

**Üzlethelyiség-változtatás.**

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a ref. egyház bérházában volt óra-, ékszer- és varrógép-üzletemet a **Kossuth-utcai Gunszt-féle** házba az izraelita iskola átellenébe helyeztem át, hol mindenféle **órák, arany- és ezüst ékszer**ek, valamint a legjobb gyártmányu **varrógépek részletesítés mellett** is kaphatók.

Javításokat legjobban és pontosan jótállás mellett eszközölök.

Midőn a n. é. közönség irántam tanúsított eddigi szives pártfogását köszönöm, kérem azt tovább is fentartani és vagyok Szentese, 1897. évi április 30.

2V3 kitünő tisztelettel:  
**Felsenburg Benedek.**

**szobapalló-és fénymáz-száradó**

Christoph féle fénylakk Christoph féle fénylakk

**Christoph Ferenc SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK**

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt is használtatva annak, mivel a legjelentősebb szag és a lassú, ragadós száradás, mely az olajfestékek és az olajszalagok sajátja, elkerültek. Emellett a használatuk olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a mázolást. A padló nedves tervel feltörülhető, azedül, hogy elvesztése fényét. Meg kell különböztetni:

**színezett szobapalló-fénymáz,** sárgásbarnát és mahagonbarnát, mely akár csak az olajfesték födli be a pallót s egyáltalán fényt is ad. Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy új pallóra. Teljesen beföd minden foltot, korábbi mázolásait s; van azután

**tiszta fénymáz (színezetlen)** új pallókra és parketkre, mely csupán fényt ad. Különbösen parketre olajfestékekkel már bemázolt egészen új pallókra való.

Leak fényt ad, ennélfogva nem fődli el a fennest.

Posta-somag, körülbelül 3- négyeség mtr. (két középnagy-ságu szobára való) 5 trt 90 kr, vagy 9 trt márká.

A követlen megrendelések minden városban, ahol raktharak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prospectusok ingyen és barmennevű küldetnek. A bevarárlásnál tessék jól vizsgálni a czege s a gyári jegyre, mivel ezt a több mint 1850 éve létező gyártmányt sokféle utánzóak és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a czeinek meg nem felelő minőségben hoznak forgalomba.

**Christoph Ferencz,**  
A valódi szobapalló- fénylakk feltalálója és egyedüli gyártója 3V14  
**Prága, K. Főraktár: Berlin.**  
Szentesen kapható: Eisler Lajos.  
Csongrádon: Bagossy József.  
Vásárhelyen: Csapóti R. Ferencz.

**Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetkezet.**  
BUDAPESTEN, VIII., József-körut 8.

Alakult 1894. évben.

Elnök: TELEKI Géza gróf. Alelnök: CSÁVOSSY Béla.

Igazgatóági tagok:

ANDRÁSSY GÉZA gróf, BUJANOVICS SÁNDOR, DESSEWFFY ARISTID, KOMJÁTHI BÉLA, PÉCSI TAMÁS, PÜSPÖKI EMIL, RUBINEK GYULA, SZENTKIRÁLYI KÁLMÁN, SZILASSY ZOLTÁN, SZÓNYI ZSIGMOND, SZTÁRAY ISTVÁN gróf, TELEKI SÁNOR gróf. Vezérigazgató: SZÓNYI Zsigmond.

**As Országos Magyar Kölcsönös Biztosító Szövetkezet** a gazdaközönség általános elismerése szerint híven megfelel hivatásának; folyton fejleszti a reformokat, melyeket a gazdaközönség évek óta sürgetett és a károknak gyors és méltányos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki magának, az **épület és átalány (pausal) biztosításnál**

rendkívül mérsékelt díjaival tetemes megtakarítást tesz lehetővé; a szövetkezet pusztán csak a díjakat számítja fel a megfelelő kincstári bélyeggel; minden más illeték kizárásával.

A szövetkezet a folyó évben életbe léptette a több éves jégbiztosításokat is; hat évre szóló jégbiztosításnál 10%, a tizenket évésnél 20% díjengedményben részesíti tagjait. — A díjengedmény már a kötvényben beszámítatik a biztosított gazda ennél fogva **évenként ezzel kevesebb díjat fizet.** — Több évre szóló biztosításnál sem vesztí el a fél az esetleges díjleszállítás előnyeit, mert az évenkénti megújításnál mindig csak az illető folyó évre megállapított díjszabály alapján számítatik ki a díj és ebből vonatik le a 10%, illetőleg 20% os díjengedmény. — A többévség dacára a biztosított fél a szövetkezet által nyújtott előnyök élvezetében marad.

Gazdasági egyleti tagok — tekintet nélkül a biztosított érték nagyságára — a tiszta díjból 5% díjengedményben részesülnek.

Kisgazdák, ha huszan egyszerre, egy csoportban, de külön-külön ajánlattal terményeiket biztosítják, 10% engedményben részesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál a **Mezőgazdasági és ipari hitel-szövetkezet** mint **fűgynökség** Szentesen. 1-7.

Különlegességek gyermek ruhákban.

**Üzleti értesítés.**

Van szerencsém a n. érdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Szentesen a **Dobray-féle** házban egy a mai kornak megfelelő

**férfi, női és gyermek ruha**

fiók-üzletet rendeztem be, melynek vezetésével **Kovács Jakab** urat bízam meg.

Elvem jó áruk készítése, szolid árák. Mértékszeriti megrendelések a legnagyobb figyelemmel és pontossággal — mely részben Szegeden — teljesítetnek.

Tisztelettel

**Földes Izsó,**  
ruhagyáros.

6-10

**Ruhagyár Szeged, Hid-utca.**

Különlegességek gyermek ruhákban.

Első cs. és k. oszt.-magy. szabadalommal ellátva.

**FAÇADE-FESTÉK-GYÁR**

Kronsteiner Károly Bécs, III. főutca 120. (saját ház.)

Az arany éremmel kitüntetve.

Több főhercegi uradalmok, cs. és k. katonai csapattestek, vasutak, ipar, bánya valamint kohó vállalatok és gyárosok szállítója. Ezen facade-festékek készben feloldódnak, szárított por alakban 40 különféle színben, kgrmként 16 krtól fölfelé szállítainak. Vetekszik az olajfestéssel.

Olajfestékek, padló-fénymázak lakkok festékek ecsetek stb. 7 Mintakártya valamint használati utasítás ingyen.

**A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK Vezérügynöksége**  
BUDAPEST, Váci-körut 32. sz. a.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készül gőzcséplőgarnitúráit, ipari czélokra alkalmas „Compound” lokomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazaló gépeit, gőz-kukoriczamorzsolóit, Stibor féle körfűrészzeit, kaszáló- és aratógépeit, továbbá **SACK-féle** ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit. **Fairbanks-féle** mérleg kizárólagos képvisellete.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

8-10.

Szentese, 1897. Nyomatott a kiadatalajdonos „Szentesi Elő: Könyvnyomda Részvénytársaság” gyorsrajtóján.